

国台办警告“台独”分子：凡走过必留痕迹

据新华社电 国台办发言人安峰山16日在例行新闻发布会上应询指出，“台独”是一条走不通的死胡同，只会给台湾同胞带来灾难。我们说过，凡走过必留痕迹。“台独”分子不要以为说过的话、做过的事可以船过水无痕。

新华社记者提问，日前有大陆媒体刊文建议发布“台独”分子名单，依法予以惩戒，对其中表现极其恶劣的还要进行全球通缉。据悉大陆有关部门已经开始着手收集这样一份名单，请问是否属实？

安峰山在答问时做上述表示。他还表示，两岸统一是不可阻挡的历史大势。任何执迷不悟、顽固的“台独”分子，都必将受到人民的谴责和历史的惩罚。

马来西亚前副总理安瓦尔提前获释

据新华社电 因鸡奸罪被判入狱5年的马来西亚前副总理安瓦尔16日在获得最高元首特赦后提前获释。

当天上午11时30分左右，在家人的陪伴下以及在支持者的呐喊声中，70岁的安瓦尔从吉隆坡郊区的一家医院病房中走出。他随后前往国家皇宫面见给予他特赦的最高元首穆罕默德五世。马来西亚国家皇官随后发布声明，确认最高元首已经给予安瓦尔完全特赦，包括取消服刑人员5年内无法担任公职的限制。这意味着，安瓦尔回归政坛的障碍已经扫除。马来西亚总理马哈蒂尔此前也表示，时机成熟后会把总理一职交给安瓦尔，自己最多任职2年。不过，安瓦尔必须参加补选成为国会议员。已经由马哈蒂尔提名为副总理的安瓦尔妻子告诉媒体记者，安瓦尔“不着急”当总理。

滴滴公布顺风车阶段整改措施：车主每次接单前需进行人脸识别

5月16日，滴滴公司公布顺风车阶段整改措施，备受舆论关注的顺风车用户标签和车主评价功能全部下线，车主每次接单前需进行人脸识别，最大限度杜绝私换账号的可能性。此外，在继续评估夜间顺风车合乘双方安全保障可行性的同时，顺风车暂停接受22时-6时期间出发的订单。接单在22时之前但预估服务时间超过22时的订单，在出发前会对合乘双方进行安全提示。滴滴承诺，顺风车业务的相关整改措施将在重新上线前全部完成。

本轮整改不仅涉及顺风车，滴滴全平台还将零容忍严打“人车不符”，除要求出车司机每天出车前需进行人脸识别外，还推出有奖举报。在乘客安全方面，滴滴还将紧急求助功能提升至显著位置，除了原有功能外，乘客还可一键拨打110、120、122及平台安全客服等求助电话。上述除顺风车外的整改措施将于5月31日前全部完成。为更有效解决司乘纠纷、安全问题，是否应对行程进行录音，滴滴亦向社会公开征集意见。

据《法制晚报》

16日，韩国统一部长官赵明均说，对朝方此举表示遗憾。新华社发



导火索 “2018超级雷霆”联合演练

朝鲜中央通讯社16日凌晨发表公报，指认板门店宣言墨迹未干，韩美却启动“2018超级雷霆”联合空战演练，是“军事挑衅”，给朝鲜半岛向好局势“开倒车”。公报认定韩美联合演练旨在“对朝鲜实施先发制人打击”和掌握制空权，规模“空前庞大”，反映美韩坚持对朝“极限施压”和制裁。

“2018超级雷霆”联合演练11日开始，定于25日结束。美军8架F-22型“猛禽”式隐形战机等韩美两军100多架战机参加。

公报还指责韩国政府放任保守派在野党在国会“诋毁朝鲜最高尊严和体制”、“诽谤中伤”金正恩

与韩国总统文在寅4月27日在板门店会晤后发表的这份和平与和解宣言。

以韩美“侵略战争演习”以及韩国“对抗骚扰”为理由，朝方宣布暂停定于16日在板门店韩方一侧“和平之家”的北南高级会谈。韩国媒体报道，这次部长会谈计划讨论南北离散家属团聚、跨境铁路公路项目合作、南北共同参加亚运会等议题。

朝方把会谈暂停、北南关系面临困难和障碍“完全归咎于”韩国政府，同时要求美国重新考虑“提上日程的朝美峰会的命运”。美国总统特朗普与金正恩拟6月12日在新加坡会晤。

发警告 明言反对“利比亚模式”

韩美研判朝方所言究竟何意之时，朝中社16日上午播发第一副外相金桂冠的媒体声明，发出更明确警告。

金桂冠说，包括特朗普的国家安全事务助理约翰·博尔顿在内，一些白宫、国务院高级官员最近大谈所谓“利比亚模式”，寻求“完全、可验证、不可逆”的无核化，要求朝方“完全解除核武器、导弹和生化武器”并且“先弃核、后补偿”。博尔顿13日说，应完全消除朝鲜铀浓缩和钚再处理能力，废弃所有核武器并运到美国田纳西州橡树岭核设施保管。

金桂冠明言反对“利比亚模式”。按照这名朝鲜资深外交官的说法，美方官员所说弃核方案暴露“险恶”用心，企图把利比亚

或伊拉克的悲惨命运强加给朝鲜，令人怀疑美方借助对话和谈判改善朝美关系的诚意。

美国2003年以伊拉克藏匿大规模杀伤性武器的虚假信息为借口入侵这个中东国家，推翻萨达姆政权，萨达姆遭绞刑。2011年，美国连同法国、英国借助空袭支持利比亚反对派武力推翻卡扎菲政权，卡扎菲丧生。

“我们国家既不是利比亚，也不是伊拉克。”金桂冠说，而且，利比亚弃核时核项目处于初步阶段，与今日朝鲜不可相提并论。“如果美国企图把我们驱赶到死角，迫使我们单方面弃核，我们对这类对话将不再感兴趣，并且只能重新考虑是否继续推进朝美峰会。”

朝鲜16日凌晨宣布取消原定当天的北南高级别会谈，同时要求美国考虑朝美领导人会晤前景，理由是韩国和美国5天前启动大规模空中格斗演练。数小时后，朝鲜外务省第一副相金桂冠警告，如果美国坚持“利比亚模式”，试图逼迫朝鲜“单方面”弃核，朝方将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。此前，朝方一系列举动不断释放善意，为何突然转变态度？

朝鲜宣布取消16日朝韩高级别会谈并警告取消朝美领导人会晤

“我们既不是利比亚也不是伊拉克”

■关注 朝鲜到底想要什么？寻求安全保证而不是经济补偿

金桂冠同时说，如果特朗普政府真心致力于改善朝美关系，为领导人会晤准备“有诚意”的提案，朝方将作出“应有回应”。他在声明中说，朝方已经表明朝鲜半岛无核化意图，多次明确表示，无核化“前提”是美国终止反朝敌对政策、核威胁和讹诈。

韩联社解读，金桂冠重申，朝鲜要求美国作出安全保证。从这份声明看，朝方更看重这一点，而非经济补偿。

美国国务卿迈克·蓬佩奥13日说，如果朝鲜完全放弃核武器项目，美国将对朝作出“安全保证”，同时作出经济补偿，允许美国私人资本投资朝鲜基础设施建设。

按照金桂冠的说法，如果只是经济利益换弃核，朝方不感兴趣。“美国说，如果我们放弃核武器，会给我们经济补偿和好处。但我们从来没有想过把经济发展寄托于美国，那样的交易也永远不会发生。”

■反应 美方将继续筹备美朝首脑会

朝鲜临时取消高级会谈让韩方猝不及防。双方15日商定16日会谈、确定与会人员议题后，朝方却在16日零时30分左右通知韩方无限期推迟。

据美国有线电视新闻网报道，朝方举动同样出乎白宫意料。一名官员证实，美国国务院没有从朝方收到任何关于朝韩对话状态的消息。

韩国时间16日上午，韩国外交部长官康京和与蓬佩奥通电话，就朝中社公报交换意见。

根据韩国政府声明，康京和说韩方将“坚决”落实板门店宣言并敦促朝方恢复对话，蓬佩奥说，美方将关注朝方反应，同时继续筹备美朝首脑会。

■分析 此举为朝方一贯“攻略”？

按照韩国总统特使今年3月访问朝鲜归国后的说法，朝鲜最高领导人金正恩对韩美4月恢复年度联合军事演习“表示理解”。那么朝方为何又对此次“2018超级雷霆”联合演练反应如此剧烈？

舆论认为，朝美领导人会晤在即，朝方的表态是在表达不满，“告诫”美韩方面谨慎行事，不要作出与半岛局势缓和背道而驰的举动。

近一段时间，朝方不断释放善意，希望得到美方善意回应，但美韩方面此时举行军演，显然不符合朝方期待。

在华盛顿智库捍卫民主基金会分析师安东尼·鲁杰罗看来，

韩国统一部16日上午发表声明，对朝方单方面决定无限期推迟南北高级会谈表达“遗憾”，认为这一举措有违板门店宣言的宗旨，希望朝方早日重言会谈。

中国外交部发言人陆慷16日表示，当前半岛出现的对话缓和局面来之不易，值得各方珍惜，这一局面不仅符合半岛有关各方共同利益，也是国际社会的普遍期待。

为延续和巩固半岛局势缓和势头，所有有关各方都应互释善意，避免采取相互刺激、引发紧张的行为，共同为通过对话协商政治解决半岛问题营造有利条件和氛围。

朝方举动并不令人惊讶。按照他的说法，朝方对外谈判“攻略”一直如此，“先是推高外界对外交突破的预期，取消或暗示可能取消会晤，然后迫使对方为举行会晤作出更多让步”。

北南高级别会谈被朝方叫停，显示出当前半岛形势依然脆弱的现实。

众所周知，朝美矛盾已延续几十年，双方严重缺乏互信。任何一方的刺激行为，都会对来之不易的对话气氛泼冷水。如果只顾自身利益，无视他方诉求，半岛局势难免重新陷入紧张升级的怪圈。

本组稿件均据新华社



全新全翼 全家分享

全国流量不限量 200兆真宽带免费送

活动详情请咨询电信各营业厅